
 1ص                                                                      اكلب الطفدت  
 

 مداظبت الدعُيرفي ملُاط  إمخدان

 باخخطاس:أحب  :هلاؽ( 5)العؤال الأول 

   الفشق بين الأعباء والخكالُف؟ ما -1

 باليعبت للمؤظعت على عكغ إدخالاتها؟ الإخشاحاث إشكالجلُُم  ؿشحً لمارا -2

ت والمىخجاث  -3  ؟هطف المطىعتما الفشق بين المىخجاث الجاسٍ

  ؟)أركش ظببين فلـ( ولمارا جيخج فشوق الجشدكُف  -4

 

 : هلاؽ( 5)العؤال الثاوي

 :2024كذمذ لكم مطلحت الاداسة المالُت لمؤظعت ما المعلىماث الخالُت المخعللت بعىت 

  CVu = 125 DAالخكلفت المخغيرة للىخذة الىاخذة: ،  Pu =200 DA: ظعش البُع للىخذة الىاخذة

                       UT  Q = 1000المىخجت والمباعت: الكمُت،  CF = 50000 DAالخكالُف الثابخت: 

 ظخغلال الخفاغلي؟أخعب هدُجت الإظخغلال باظخخذام حذول الإ  -1

خ الىضىل إليها؟وفعشها،  (SRأخعب عخبت المشدودًت) -2   ثم خذد جاسٍ

واسجفاع في حجم  %5البُع بــــ اهخفاع في ظعش إرا علمذ أن المؤظعت جخىكع مع بذاًت العام الجذًذ  -3

 ، أخعب الىدُجت المخىكعت للمؤظعت في العام الجذًذ؟%10المبُعاث بــ 

 

 : هلاؽ( 10)لثالعؤال الثا

ومً كشىفاث المؤظعت جدطلىا . M2و  M1 خينأولُ ادجينباظخعمال م Bو  A ينجيخج مؤظعت مىخىح

  شهش الماض ي:العلى المعلىماث الخالُت الخاضت ب

اث الشهش: -2 :يولالأ خضون الم -1   مشترً

M1: 2500دج  40200 بخكلفت إحمالُت كغ M1: 2000و  /كغدج15بــــ كغM2:2000كغ دج12بــــ  كغ/ 

مىصعت بالدعاوي  دج 1200 ششاءف مباششة للٍمطاس  دج 11400بخكلفت إحمالُت  Aوخذة مً  500

 M2و M1 بين 

  :الإهخاج والاظخعمالاث -3

وكذ خلفذ عملُت الاهخاج  . M2 هطف الكمُت مً و  M1مً  ثلتي الكمُتظخعمال با Aوخذة مً  2000 إهخاج -

والتي ًمكً أن جباع في  كغ ظلع معتهلكت 0.5كغ منها ٌعؿي بعذ المعالجت  1كغ مً الفػلاث كل  1500

ف المعالجت كذسث بـــــــدج/كغ 10العىق بععش  الإهخاج الجاسي في بذاًت  وللعلم كذس  دج. 500 ، للعلم مطاسٍ

 دج 3700 ـبــ Aالمذة مً المىخج 

     2024/2025 :العىت الجامعُت                

خ            21/01/2025 :الخاسٍ

  وهطف المذة: ظاعت                

  ـتعىاب –حامعت باجي مخخاس   

ت و كلُت العلىم الإكخطادًت و   الدعُيرعلىم الخجاسٍ

   علىم إكخطادًت 2العىت 
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جكلفخه  وكذ بلي إهخاج حاسي  .M2كغ مً  1000و  M1مً كغ 1000اظخعمال ب Bً وخذة م 1000إهخاج  -

 دج، 600كذسث جكلفت الخخلظ منها بـــ  للاظخعمال كابلت غيرخلفذ عملُت الاهخاج فػلاث دج، كما  1900

ف الإهخاج المباششة -  .Bو الباقي للمىخج  Aدج وحهذ للمىخج  1200دج منها  3200كذسث بـ  مطاسٍ

  مبُعاث الشهش: -4

ف الخىصَع المباششة. وكذسث دج للىخذة 50 بععش Bو  Aمً  جم بُع كل الىخذاث  دج منها  3850 مطاسٍ

 .Aللمىخج دج خملذ  2750

  لخطذ في الجذول الخالي: الأعباء غير المباششة: -5

 

 

 

 

 

  المؿلىب:

  عباء غير المباششة؟أكمل حذول جىصَع الأ  -1

 ؟ أخعب مخخلف الخكالُف وظعش الخكلفت -2

 الطافُت، إرا علمذ أن: الىدُجت الخدلُلُتأخعب  -3

ا 1500 العمل لطاخب الحُاة على الخأمين أكعاؽ -  دج شهشٍ

ادج 10000ـ ب كذسث المؤظعت ضاخب ةأحش  -  .شهشٍ

 كغ 490جبين أهه جىحذ  M1 الجشد الفعلي للمادة الاولُت -

لـت الخكلفـت المخىظؿـتلا م  CMP خظت: جلُـذ المؤظعت الطـادس مً المخضون خعب ؾشٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

بالخىفُم

 الأكعام               

 البُان        

 الأكعام الشئِعُت

ً  الخىصَع الإهخاج الخمىٍ

 3150 7200 2400 مجمىع الخىصَع الثاهىي 

 وخذة مباعت كغ مادة أولُت معخعملت كغ مادة أولُت مشتراة ؾبُعت وخذة اللُاط



 

1 
 

 الإحابت الىمىرحُت

 ن(5) الجىاب الأول:

، وهي عادة كُم خعابُت فلـ ٌعخعان بها في جدمُل ن(0,25)الخكالُف أو عىطش مً عىاضشهاهي حضء مً  الأعباء: .1

هي مجمىعت الأعباء المخعللت فالخكالُف أما ، ن(0,25)الخكالُف أو جىصَعها على المىخجاث والخذماث والأكعام والفتراث 

 .ن(0,5)بمشخلت معُىت أو بمىخىج معين أو خذمت معُىت

خخلاف بعبب إخ باليعبت للمؤظعت على عكغ إدخالاتها: إشكال ؿشحالإخشاحاث ًجلُُم  .2 وكزلك  ن(0,5)دخالاثالإ  جىاسٍ

 . ن(0,5)هاجكالُف

وحعخبر مىخجاث  لاخلا أخشي  مشاخل على ظخمشو  الإهخاج مً معُىت مشخلت أنهذ التي ىخجاثالمىخجاث هطف المطىعت هي الم  .3

ً والبُع  ن(0,5)وظُؿُت  ت هي ن(0,25)وهي كابلت للخخضٍ  دخل مطىعهطف  مىخىج أو أولُت مىاد، أما المىخجاث الجاسٍ

ت جضال لا الأشغال أن أي ،بعذ ًخشج ولم الخىفُز عملُت ً ولا البُعوهي غير كابلت ن(0,5) علُه حاسٍ  .ن(0,25)للخخضٍ

 عىدوَ . ن(0,5)المداظبي المذة نهاًت مخضونو الحلُلي(  المذة المادي) نهاًتمخضون  كُمت حعاوي  عذم جيخج فشوق الجشد مً .4

ً، عىذ المىاد بعؼ جلف في الدسجُل، أخؿاء: ن()ًدعب ظببن فلـ(1)الخالُت للأظباب رلك  المداظب، خؿأ الخخضٍ

 بعؼ جكلفت خعاب في الخؿأ أو الخلشٍب هللها أو جشجُبها، أثىاء المىاد بعؼ كمُت هلظ المؤظعت، خاسج أو داخل ظشكت

 ......المخضوهاث

 ن( 5) :ويالجىاب الثا

  :الإظخغلال باظخخذام حذول الاظخغلال الخفاغلي خعاب هدُجت -1

 

 

 

 

 

 

خ SRخعاب عخبت المشدودًت) -2  الىضىل إليها:(، ثم جدذًذ جاسٍ

SRQ = 
  

       
  = 

     

        
   SRQ =666.6 UT ن(0,25)  

SR = 
  

    
   

  
 
  = 
     

    
   

   
 
   SR = 133333.33 DA ن(0,25)  

 ن(0,5) (R= 0جمثل عخبت المشدودًت هلؿت جىاصن المؤظعت أي لا سبذ لا خعاسة )

خ الىضىل إلى عخبت المشدودًت هى:   جاسٍ

T  = 
        

   
  = 
                

       
   T  = 7.9 ≈8 mois ن(0,5)  

 ، وبعذها جبذأ في جدلُم الشبذ شهشأ ثماهُتأي أن المؤظعت جطل لىلؿت الخىاصن بعذ 

 دساظت الىغعُت العامت المخىكعت للمؤظعت في العام الجذًذ: -4

CA ‘ = 200000 X1.1 X 0.95 = 209000 DA ن(0,5)  

CV ‘ = 125000 X 1.1 = 137500 DA ن(0,5)  

ت المجمىع الأعباء  اليعبت المئىٍ

 (CA)سكم الأعمال 

  (CV)( الخكالُف المخغيرة-)
1000 X200= 200000 (0,25)ن 

(1000X125=125000)(0,25)ن 

100% 

%62.5 

 37.5% ن75000(0,5) ( CV  /M) كلفت المخغيرةخالهامش على ال

 %25 (50000) (CF)الخكالُف الثابخت الإحمالُت 

 15% ن(0,5)سبذ  25000 (R)الطافُتهدُجت الذوسة 
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R ‘ = CA ‘ -  CV ‘ – CF =   209000 -  137500 -  50000    R ‘ = 21500 DA ن(0,5)  

 الخكالُف المخغيرة سجفاعلا دج هدُجت  21500إلى  ىخفؼخعب جىكعاث المؤظعت فئن هدُجت الإظخغلال للعام الجذًذ ظد

 ن(0,5) .سكم الأعمالسجفاع البعُـ في مً الا  بالشغمحجم المبُعاث اسجفاع بعبب 

 ن(10): لثالجىاب الثا

 ن(0.75) :عباء غير المباششةل حذول جىصَع الأ اكمإ -1

 

 

 

 

 

 

 ن(2)المىاد الأولُت المشتراة: خعاب جكلفت  -2

 المىاد                

 البُان                 

M1  

  

M2 

 

 ن(5 .0) :المشتراة المىاد الأولُتثمً   -

2000×15 

2000×12 

ف الششاء: -  ن(25 .0) مطاسٍ

- :ً  ن(5 .0) أعباء غير مباششة للعم الخمىٍ

M1 2000×0.6  

M2 2000× 0.6 

 

30000 

 

600 

 

1200 

 

 

24000 

600 

 

 

1200 

(=CMPم) ث.و.
 جكلفت المخضون المخبلي + جكلفت الإدخال الجذًذ

 كمُت المخضون المخبلي + كمُت الإدخال الجذًذ
 

 M1 (CMP =) م ث.و.
     +      

     + 5   
 ن(0.25) 16=   

 
 

 25800 31800 جكلفت الششاء الإحمالُت

 2000 2000 عذد الىخذاث المشتراة

 12.9 15.9 ن(5 .0)جكلفت الىخذة المشتراة

 ن(3.5 ):(B) و ( A) لمىخجاخعــاب جكلفت إهخــاج  -3

 المىخجاث                        

 البُان                 

 (Bالمىخج ) (Aالمىخج )

 ن(0.25)إهخاج حاسي بذاًت المذة -

 ن(1) جكلفت المىاد الأولُت المعخعملت: -

   (A) M1   :3000× 16 

M2     :1000×  12.9 

   (B) M1    :1000× 16 

M2    :1000× 12.9 

ف إهخاج مباششة: -  ن(25 .0) مطاسٍ

 ن(5 .0) أعباء غير مباششة للعم الإهخاج: -

 (A) :4000× 1.2 

(B) :2000×1.2  

 ن(0.25)المعترحعتجكلفت الفػلاث  -

3700 

 

48000 

12900 

- 

- 

  1200 

 

4800 

- 

(7000) 

- 

 

- 

- 

16000 

12900 

2000 

 

- 

2400 

- 

 

 

= جكلفت المىاد المعىغت)بذل المىاد  الفػلاث المعترحعتجكلفت 

ف المعالجت -الأولُت(  مطاسٍ

(1500X0.5X10)-500=7000  

(= CMPث.و.م)
 جكلفت المخضون المخبلي + جكلفت الإدخال الجذًذ

 كمُت المخضون المخبلي + كمُت الإدخال الجذًذ
 

 A(CMP = )ث.و. م 
      +11   

     +5  
 ن(0,25) 30=   

 

 

 الأكعام               

 البُان        

 الأكعام الشئِعُت

ً  الخىصَع الإهخاج الخمىٍ

 3150 7200 2400 مجمىع الخىصَع الثاهىي 

 وخذة مباعت مادة أولُت معخعملت مادة أولُت مشتراة ؾبُعت وخذة اللُاط

 3500 6000 4000 عذد وخذاث اللُاط

 ن(0,25)0.9 ن(0,25)1.2 ن(0,25)0.6 جكلفت وخذة اللُاط
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 ن(0.25)الخالفتجكلفت الفػلاث  -

 ن(0.25)هخاج حاسي نهاًت المذةإ -

- 

- 

600 

(1900) 

 32000 63600 جكلفت الإهخاج الإحمالُت

 1000 2000 عذد الىخذاث المىخجت

 32 31.8 ن(5 .0)جكلفت الىخذة المىخجت

 ن(1.75) خعـاب ظعـش الخكلفت للمىخجاث المباعت: -4

 المىخجاث                        

 البُان                 
 (B)المىخج  (A)المىخج 

 ن(0.5) جكلفت الإهخاج المباع: -

  (A)  :2500×30 

 (B)  :1000 ×32 

ف الخىصَع المباششة -  ن(0.25) :مطاسٍ

 ن(0.5) أعباء غير مباششة للعم الخىصَع: -

 (A) :2500×0.9 

(B) :1000×0.9 

 

75000 

 

2750 

 

2250 

 

 

32000 

1100 

 

 

900 

 34000 80000 الإحمالُت ظعش الخكلفت

 1000 2500 عذد الىخذاث المباعت

  34 32 ن(0.5)ظعش الخكلفت للىخذة الىاخذة

 :ن(2)جدـذًـذ هدُجــت المداظبت الخدلُلُت -5

 مداظبي 2مخ –خلُلي 2فشق الجشد= مخ

             =490- (2000+2500 - 4000) 

 كغ)عجض( 10 -=              

 

 

 

 المىخجاث                        

 البُان                 

 (B)المىخج  (A) المىخج

 ن(5 .0)الأعمال:سكم 

  (A)  :2500 ×50 

 (B)  :1000 ×50 

 ن(0.25)ظعش الخكلفت:

 

125000 

 

 (80000) 

 

 

50000 

(34000) 

 16000 45000 هدُجت المداظبت الخدلُلُت

 سبذ61000 ن(0.25)هدُجت المداظبت الخدلُلُت الإحمالُت

 عباء غير المذمجت:الأ 

 ن(0.25)العمل لطاخب الحُاة على أكعاؽ الخأمين -

 

(1500) 

 العىاضش الاغافُت:

 ن(0.25) المؤظعت ضاخب أحشة -

 

10000 

 (160) ن(0.25)16× 10فشوق الجشد 

 69340 ن(0.25)هدُجــت المداظبت الخدلُلُت الطافُت


